
Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

 по русскому языку 

в 2016/2017 учебном году 

4 класс 

Фамилия, имя____________________________________________________ 

класс_________ 

 

Задания на 3 балла. 

1. Если слово колчан разделить на слоги, то получатся два новых слова:  

кол и чан. Какое из данных слов барсук, компот, балкон, постель, 

конкурс не делится на слоги так, чтобы получилось два новых слова? 

Запиши его. 

_______________________________________________________________ 

 

2. Отгадай загадку. Напиши отгадку.  Определи, сколько раз в загадке 

встречается звук [ с ]. 

     Через поле и лесок 

     Подается голосок. 

     Он бежит по проводам: 

     Скажешь здесь, а слышно там. 

Отгадка ____________________ . 

Звук [с] встречается _________раз. 

 

3. Из букв каждой пары слов составь и запиши название животного: 

лик + рок =_________________________ 

поле + дар =_________________________  

шаль + до = _________________________ 

 

Задания на 4 балла. 

4. Запиши слова в форме родительного падежа множественного числа. 

яблоко -____________________ 

ботинки -___________________ 

стекло -____________________ 

носок - ____________________ 

помидор -_____________________ 

плечо - _______________________ 

полотенце -___________________  

облако -______________________ 



5. Устойчивые словосочетания «заблудились». Соедини их в верное 

предложение.  

Скоро дело наладилось и пошло как рыба в воде 

Я знал городские переулки как сивый мерин 

Он всегда врёт как по маслу 

У себя во дворе Мишка был как свои пять пальцев 

 

6. Ответь на вопросы и запиши ответ на строке: 

 Каким ключом нельзя отвернуть гайку?________________________________ 

 Какую соль не кладут в суп? _________________________________________ 

 Из какого крана не льётся вода?______________________________________ 

 По какому мостику нельзя перейти реку?______________________________ 

7. Слова дуэт, квартет, квинтет, секстет, соло, трио записаны в 

алфавитном порядке. Запишем под каждым из них соответствующее его 

значению число. Какой ряд чисел получится? 

а) 1,2,3,4,5,6     б) 2,5,4,6,1,3     в) 2,4,6,1,5,3     г) 2,4,5,3,1,6     д) 2,4,5,6,1,3 

 

Задания на 5 баллов. 

8. Получи из слова “год” слово “вес”, изменяя по одной букве в каждом 

слове. Имей в виду, что, выполняя каждый ход, у тебя должны получиться 

слова, а не наборы букв. Используй подсказки за чертой.  

Г О Д - 

________________     (Бывает у живых существ) 

________________     (Окружает замок) 

________________     (Синоним слова “рыбалка”) 

________________     (Животное семейства кошачьих) 

________________     (Природное сообщество) 

В Е С 

 

 



9.  В китайском языке         означает слово  ПАРОВОЗ 

       означает слово   ВУЛКАН 

Переведи   2 слова с китайского языка на русский. Учти, что один иероглиф 

обозначает одно слово. 

______________________________________________________ 

______________________________________________________ 

 

10. Запиши предложение по данной транскрипции, соблюдая правила 

русской орфографии:  
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